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V Praze na Vítkově se dnes uskutečnil slavnostní nástup, který připomněl ty, na které
bychom neměli zapomínat – hrdiny válek, válečné veterány. Jejich svátek připadá na 11.
listopad a slaví se v řadě zemí: v západní Evropě, USA a v zemích Spojeného království
Velké Británie a Severního Irska. Česká republika se připojila v roce 2004.

Slavnostní nástup, který byl spojen s udílením vyznamenání, zdobil společný symbol – květ vlčího
máku. Ten byl k vidění nejen na klopách uniforem a kabátů, ale v Praze také na prostředcích
městské hromadné dopravy. V České republice žije už jen posledních pět desítek bojovníků proti
nacismu. Podle ministryně obrany si ale stejnou úctu zaslouží i tzv. novodobí váleční veteráni, tedy ti,
kteří nasazovali a nasazují životy v zahraničních misích.

„Péče o válečné veterány a jejich odkaz patřila od mého nástupu do funkce mezi mé největší priority.
Provedli jsme zásadní změny systému tak, aby se tato pomoc dostala opravdu ke všem, kdo ji
potřebují. Když je to třeba, naši kontaktní pracovníci vyrážejí do terénu a společně s klienty hledají
cesty, jak pomoci se vším, co je třeba – od zdravotních problémů, přes finanční podporu až po řešení
praktických věcí,“ upozornila ministryně obrany.

Nedílnou součástí komplexního systému péče je i Vojenský fond solidarity, který prošel zásadní
proměnou. Rozšířil se okruh těch, kdo mohou o pomoc z tohoto fondu požádat, zefektivnilo se jeho
fungování. „ “ upřesnila Jana Černochová.

Na konto Vojenského fondu solidarity lze přispět kdykoliv jednorázově i trvalým příspěvkem, od 29.
října do dnešního dne navíc probíhá sbírka „Vlčí mák ČR pro naše válečné veterány“. Finanční
prostředky z ní jsou využívány přímo na pomoc válečným veteránům, vojákům a jejich rodinám, které
se ocitly v těžkých životních situacích.

Náčelník Generálního štábu AČR armádní generál Karel Řehka v projevu připomněl strašlivé
důsledky konfliktů a výjimečná hrdinství jednotlivců: „ .“

U příležitosti Dne válečných veteránů ministryně obrany udělila desítce vojáků vyznamenání –
Záslužný kříž ministra obrany ČR III. stupně a medaili Za službu v aktivní záloze II. stupně. Převzali
je záložáci a vojáci, kteří se výrazně podíleli na rozvoji aktivní zálohy.

„Tu považuji za jeden ze stěžejních pilířů obrany naší země, protože jenom profesionálové k zajištění
bezpečí nestačí. K tomu potřebujeme také občany, kteří budou v případě nutnosti připraveni bránit
tuto zemi. A to vy určitě jste,“ poděkovala ministryně obrany Jana Černochová vyznamenaným.

Den válečných veteránů dnes připomíná také tradiční vzpomínková akce na náměstí Míru v Praze 2.
I letos se na celodenním programu podílí Armáda ČR, Československá obec legionářská, Sdružení
válečných veteránů ČR a Vojenský historický ústav Praha. Tématem je konec 2. světové války, a to
nejen v Evropě, ale i v Pacifiku. Na náměstí se již tradičně představuje vojenská technika, historická
i moderní. Jednotlivé expozice a statické ukázky budou návštěvníkům k dispozici až do 18. hodiny.
Akce připomínající válečné veterány se konají i v Brně, Ostravě, Plzni, Olomouci, Zlíně a dalších



městech. Konat se tam budou pietní shromáždění, koncerty, sázení symbolických vlčích máků a další
akce.

Autor: Tiskové oddělení MO

https://www.vhu.cz/ceska-republika-dnes-slavi-den-valecnych-veteranu-vojaci-slavnostne-nastoupili-n
a-vitkove

https://www.vhu.cz/ceska-republika-dnes-slavi-den-valecnych-veteranu-vojaci-slavnostne-nastoupili-na-vitkove
https://www.vhu.cz/ceska-republika-dnes-slavi-den-valecnych-veteranu-vojaci-slavnostne-nastoupili-na-vitkove

